

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre — — 20 K. — f.
 Hat óra — — 10 K. — f.
 Három óra — — 5 K. — f.
 Egyes számok ára 40 fillér.

BARS

HIRDETÉSEK

□ centiméterenként — 6 fillér.
 Nyiltéri közlemények garmond soronként 50 fillér.

Gyakori hirdető és a velünk összekötöttesben levő hird. irodák árengedmenyben részeseülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.

Kéziratok vissza nem adtnak

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. KERSEK JÁNOS.

Megjelen vasárnap reggel.

FŐMUNKATÁRSÁK:

AGÁRDI LÁSZLÓ, PAPP JÓZSEF.

A hirdetőket, előfizetőket s a rekláméleket a kiadói hivatalba kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA NYITRAI ÉS TÁRSA r. t.

A jövő nemzedék.

Minden nemzetnek legföltettebb kincsét, minden gondoskodást megérdemlő tulajdonát az összeség életét továbbfolytató ifjuság teszi. A fiúk és lányok lesznek majdan a férfiak és anyák, akiknek életmódjától, munkakedvétől, takarékoságától vagy tétlenségétől és pazarlásától egész nemzedékek sorsa függhet. Ezt az ifjuságot gondozni, életmódját irányítani, tevékenységét helyes irányba terelni a szülőknek, az iskolának és a társadalomnak egyaránt komoly feladata.

Remélhető-e azonban erős, rugalmas, fogékony és edzett nemzedékek a felsarjadása, ha alig pelyhedző állú legénykéék és rövidszoknyás leányok bálokon ismerik meg a hosszas fennmaradás kellemességeit, a pénz könnyű továbbadását és élvezik az érzékeknek rájuk nézve káros izgalmait? Ma a mozgó és elsősorban az idegekre ható detektív-dramák miatt telik meg fiataloság és a kabaréknak nem épen kifogástalan számai keltik a legviharosabb tetszést a fiatalok körében. És ezek mindenütt ott vannak. Természetes ez, de nem helyes a szülők és a felnőttek részéről, hogy válogatás és különbség nélkül engedik gyermekeiket vagy általában az ifjuságot az ilyen alkalmak teljes kiélvezéséhez. Ha csak negyed-órát bepillanthatnának a fiatalok elméjébe vagy tanuik lehetnének a szervezetükben beálló izgalmak egerségtelen hatásának, bizonyára jobban törődnének gyermekeik szórakozásainak megengedésével.

Senki se gondolja, hogy korholónak állunk be és olyasmit hibáztatunk, amiken magunk is átestünk. Nem. Tudatában vagyunk, hogy a szórakozás ép oly szükséges fiataloknak és öregeknek, mint a kiszikkadt földnek az eső. Az is nyilvánvaló, hogy a fiatalok kívánja egymás közelségét, a kölcsönös hatás kellemes és bizsergető boldogságát. De ennél többet nem szükséges, nem szabad nekik nyújtani. Sok alkalom van az összejövetellekre, bizonyos korig ezeknek hatását fokozni ellentétben van az észszerűséggel. Az időt sokféle módon lehet kellemesen előlteni; ha a fiatal szervezet korán szokja meg az izgalmakat, korán veszi el életerőit és öregszámba megy olyankor, amikor az egészséges ifjuságot átélte emberek javakorbelieknek mondhatók.

«Semmit sem szabad tulásba vinni» tartja egy közmondás; áll ez főleg a szórakozások megválasztására és tartalmára. «Mindent a maga idején» mondja egy másik és ez ellen is csupán az elvakultak tiltakozhatnak.

A nyilvános szórakozások keresése oly hosszas szünet után érhető azok részéről, akik tőlük meg voltak fosztva, de nem helyesíthető, ha a cseperedő korban levők is úgy veszik ki belőle részüket, mintha mulasztást kellene pótolniok. Ami pedig az izgalmas mozgóláda csiklandó kabaré-dalokat illeti, régóta szó van már az ellenőrzés szervezéséről, de sajnos, még mindig a szónál tartunk. Pedig nagy dologról van szó. A jövő nemzedék alap, amelyen egy következő épül fel. Ha ez elgyengül, szórakozást hajszolóvá vagy könnyelművé fejlődik, ezeknek a tulajdonságoknak ellenkezőjét nehezen lehet majd ennük erőre segíteni. A szülők komoly szeretettel viseltessenek gyermekeik iránt, azoknak jövője érdekében, mert azért első sorban ők felelősek. A tanítók és társadalom pedig tartsák magukhoz illőnek, hogy a káros következményekre rámutassanak. Ép testben lakozó ép lélek — ez az az ideál, amelyet a jövőnd nemzedékekkel szemben mindenkinek állandóan szem előtt kell tartania.

A világ-eseményekből.

A cseh lapok Srobár miniszter bukásával foglalkoznak. Új miniszterek gyantát Dérer, Markovics, Bella és Fajnor nevei vannak előtérben. A miniszteriumnak Prágába való áthelyezése ellen foglalnak állást, mert emiatt a csehellenes koalíció azonnal feléledne a Szlovénkóban és a klerikális magyar agitációval megerősödne.

A román főparancsnokok Budapest kiürítése előtt kiáltványban bucsuztak el a lakosságtól.

D'Annunzio azt kívánja, hogy a legfeljebb tanács döntson a fumei kérdésben. A szibériai csehszlovák foglyokat Wladivostokban gyűjtik össze hazaszállítás céljából.

Lloyd George egy új orosz békekonferenciának összehívását javasolta Prinkipo szigeten.

A japán iparosok a 8 órai munkaidő ellen foglaltak állást.

Japán és Amerika összefogtak, hogy Szibériában rendet teremtsenek.

Bécsben megünnepeleék a köztársaság fennállásának évfordulóját.

Amerika azt kívánja, hogy Oroszországban szabadon választott országgyűlés határozzon a jövőnd kormányformáról.

Amerika világförreladalmi kitérése előtt állott. Csak a legerősebb rendszabályokkal

és 2500 ember elfogatásával lehetett elfojtani azt.

Prágában miniszterválság ütött ki. Az új kabinetet nem politikai pártáryán szerint, hanem vegyesen fogják összeállítani. A miniszterium élére gazdaságilag képzett ember fog kerülni.

A cseh vasgyárak, a Skoda művek is, sztrájk miatt beszüntették a munkát. Budapestben szükség papírpénzt adnak ki Horthy csapatai bevonultak a fővárosba. Judenic abban a veszedelemben forog, hogy a vörösek körülzarjak. Denikin helyzete is válságos.

Párisban csupán csak két lap jelenik meg a szedők sztrájkja miatt. Az entente beismeri, hogy Oroszországgal szemben fasköt vallott.

New-Yorkban a katonák és a polgárság között harcra került a sor és ez három órán át tartott.

A magyar békeszerződés aláírását karácsony előtt lehet várni.

Az Új Nemzedék szerint a hadikölcsön kötvény szelvényeit Magyarországon 3 százalékkal váltják be.

Horthy bevonulása alkalmából a következő kiáltványt tette közzé: A magyar kormánnyal és az entente hatalmakkal szemben azt a felelősséget vettem át, hogy a nemzeti hadsereg Budapest megszállásánál tartozdik minden önkényűségtől, mely a hadseregnek kiutalt hatáskört túlhaladna. Elvárom, hogy a nemzeti hadsereg eleget tesz azoknak a kötelességeknek, melyeket átvettem.

Clark továbbra is Budapestben marad, mert ő van megbízva a bekekötéssel összefüggő összes feladatok megoldásával.

A legfelsőbb tanács elhatározta, hogy az új magyar kormány megalakulása után entente-tisztek parancsnoksága alá helyezi a magyar hadsereget.

Egy becsi lap jelentése szerint a magyar békeszerződés teljes és hiteles szövege Sir George Clark kezében van, aki azt annak a kormánynak nyújtja át, melyet az entente elismer.

Az ellentétek Románia és az entente között annyira kiélestedtek, hogy komolyan szó van Romániának a békekonferenciáról való kizárásáról.

A vasárnap Budapestre bevonuló magyar csapat 15 ezer emberből áll, tisztán dunántuliakból. Lehár ezredes vezetése alatt. A szegedi fiukból álló ezred hajón érkezett Budapestre.

A nagy szénszükségletre való tekintettel Horthy főparancsnok tervbe vette a szénbányák munkásainak militarizálását.

Zomborban letartóztattak Linder Bélát, a volt hadügyminisztert Tisza meggyilkolásában való bűnrészesség miatt.

Szénhiány miatt Párisban 2800 gyár megszüntette üzemét.

Clark budapesti angol teljhatalom megbízott missziójának befejezése után politikai küldetésben még e hó folyamán Prágába utazik.

Az entente és Románia közt az ellentétek napról napra élesebbek lesznek, sőt a tetőpontra allanak. Pesten számítanak azzal, hogy az entente megadja Horthynak az engedélyt, hogy a románok ellen nyomuljon és a megszálló sereget kiverje az országból.

Egy román lap szerint a román kormány már régen azon óhajának adott kife-

Zöldség és Fejeskáposzta

kisebb és nagyobb mennyiségben
— maximális áron alul eladó —

KNAPP ZSIGMOND nál
LÉVA, Mártonfi-utca 21.

Sertésvágásra

házakhoz ajánlkozik

SZUNYOGH JÁNOS, Léva, Váradi-u. 2. sz.

Értesitem a t. közönséget, hogy helyben mint

óras

letelepedtem. Nagy szakbeli tapasztalataimnál fogva, melyeket 14 éven keresztül Németország, Svájc, Francia- és Angolország első műhelyeiben gyűjtöttem, abban a helyzetben vagyok, hogy pontos és lelkiismeretes munkámmal minden igényt ki tudok elégíteni. Helyiséghiány miatt ideiglenesen lakásomon, **Mángorló-utca 1. sz.**, vállalom minden a szakmamba vágó munkát.

Tisztelettel

WEIL ALADÁR.

Wetzler és Kugler

— csemegekereskedőktől —

a közelgő karácsonyi ünnepekre való tekintettel kötelességszerűen figyelmeztetjük az igen tisztelt vevőinket, hogy **Mazsolya, Cacao, Vanília** szükségletét már most szerezze be, mert ezekben a cikkekben nagy hiány mutatkozik és újabb behozatalra egyelőre nincs kilátás. — Egyben tudatjuk, hogy pácoláshoz szükséges **Salétrom, Coriander, Majoránna, Feketeborsot** nagy mennyiségben kaptunk és szívesen jutányosan bocsájtjuk a t. vevőink rendelkezésére. — **Friss olajos szardínia.** —

Eladó szán

jó ülésekkel, szerszám csörgővel.

Cim e lap kiadóhivatalában.

Egy jó karban lévő

ZONGORA

eladó — Cim a kiadóhivatalban.

Cipész üzletemet

és műhelyemet ismét megnyitottam. Elvállalom mérték utáni rendeléseket és mindennemű javítást.

— Raktáron van gyermek kalocsni.

Kérem a becses közönség szíves pártfogását

Tisztelettel **FERENCZI JÁNOS.**

Utazási igazolványra
szükséges fényképek

5 perc alatt készülnek

ADLER SÁNDOR

fényképésznél.

Tonhaiser László

tűzifa nagykereskedő

Osman-tér 6, Ladányi-utca 16.

Száraz tűzifát és gyújtófát

— előjegyzésre házhoz szállít, —

Férfi-szabó.

Van szerencsém a tisztelt közönségnek becses tudomására adni, hogy **LÉVAN, Kazinczi-ut 1. emelet** (Klajn-fele házban) **férfi-szabó termet** nyitottam. — A n. é. közönség szíves párt fogását kéri. — Tisztelettel: **VERESS REZSŐ.**

Kályhás.

Tisztelettel értesitem, hogy a mai naptól fogva árusítok kályhákat és takaréktűzhelyeket mindenféle színekben.

Elvállalom régi kályhák és takaréktűzhelyek átrakását, tisztítását és javítását.

Nagy tüzelőanyag megtakarítás.

Becsés megrendeléseket kérve, vagyok

Tisztelettel

KÓZEL JOZSEF

kályhámester.

Megbízásokat elfogad **RÓTH K.** cézég vas-kereskedése, **LÉVAN.**

TONHAISER JÓZSEF

— elektrotechnikus Léva. —

Elvállal: helyben és vidéken villamos világítási és erőátviteli telepek, valamint villamos és gyenge áramú csengők komplett berendezését. — Valamint szállítok vill. dinamókat, motorokat, márványkapcsoló és motortáblákat.

— **Ozma-tér 6. szám.** —

Uj cipő áruház.

Lévan a «**KALVIN**» épületben **férfi, női és gyermek cipők**, nagy választék **magyar, női- és férfi csizmákban és lábszárvédőkben.**

SCHÄFFER SÁNDOR

cipő raktárában, **LÉVA, „Kalvin udvar“.**

Tanoncz NYITRAI és TÁRSA

könyvnyomdájában

— felvétetik. —

RUHASZÖVETEK.

Különtéle férfi és női kosztüm ruhaszövet kapható

Grotte Vilmos
raktárában Lévan

Deák Ferenc utca 8. szám alatt.

Ifj. Laufer Béla

fényképész

LÉVA, Balassa-u. 10. sz.

(a posta mellett).

SPECIALISTA: Gyermekek, csoport és interieur felvételekben.

Nagyítások, Diapositívek medallion képek stb legizesebb kivitelben

Igazolványokra fényképek

1 óra alatt elkészülnek.

Felvételek borult időben és este villanyfénynél is eszközöltetnek.

Amatőröknek felvilágosítással szolgálók.

Van szerencsénk a nagyérdemű hölgyközönségnek becses tudomására hozni, hogy 1919. szept. 20 től **Lévan Teleky-utca 14. sz.** (evang. egyház házában) — a mai kornak megfelelő —

— **angol női szabó termet** nyitottunk,

hol a legújabb divat szerint, a legmodernebb szabásu **kosztümöket, paletokat**, ugyszintén **sport ruhákat, kolón ajjakat**, raktárunkon levő — legújabb modeljeink szerint — a legfinomabb **gyapjú szöveteinkből**, elsőrendű munka előállítás szerint készítünk. Ajánljuk a nagyérdemű hölgy közönségnek a modeljeink inegtekintését és kérjük szíves pártfogását, —

kiváló tisztelettel

CSERNÁK és KOPRDA.

KERN TESTVÉREK

fűszer, gyarmatáru- és vasnagyszerkedése

Alapított 1881.

LÉVA.

Telefonszám: 14.

Állandóan friss fűszer- és csemegeárak:

Naponta friss liptói túró és csemegeajtok. — Garamvölgyi teavaj és elsőrendű felvágottak, főtt kassai sonka. — Szardínia, szardella, ajóka gyűrű, húskonzervek, őz és libamáj pain és egyéb csemege különlegességek.

— **Friss maróni és aszalt szilva.** —

Csokoládé, hollandi cacao, valódi orosz tea, akáczméz, málnaszörp, czukrozott déli gyümölcs, dessert czukorkák és sütemények. — —

Naponta friss „**GLÓRIA**” pörkölt kávé különlegesség.

Csemege és gyógyborok, likörök, pezsgők. — Valódi francia **rizkeménylítő.**

Vasárak és konyhafelszerelési cikkek:

Alumínium, zománcz és öntöttvas konyhadények, modern háztartási cikkek. — —

Folytonzó kályhák, koks- és szénkannák, takaréktűzhelyek, füstcsövek. Szén és villamos vasalók, gyorsforralók, kávé s tea-főzők, teaszűrők, hűsvágógépek, konyhamérlegek, evőeszközök.

Villamossági szerelési anyagok. Zseblámpák és elemek, karbid gyertyák és lámpák, valamint fényképészeti cikkek raktára.